



ВТОРНИК

26
ОКТАБРЯ
2021 г.

ОБЛАСТЬ • ФАКТ
В НОВОМ ФОРМАТЕ

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ. На улице Центральной села Черемного Белгородского района открыли новую спортивно-игровую площадку. Ее построили по госпрограмме «Комплексное развитие сельских территорий». На благоустройство потрачено более 2 млн рублей из федерального, областного и муниципального бюджетов. На площадке сделали качели, горку, турники, скамейки и футбольное поле. Для безопасности построили ограждение. На открытии глава администрации Янозороженского сельского поселения Роман Фомин заметил, что это первая площадка такого формата в поселении: «Тут есть игровое оборудование не только для маленьких детей, но и школьников, которые могут придти заниматься спортом и играть в футбол».

КУЛЬТУРНОЕ
ОБНОВЛЕНИЕ

ПОДДЕРЖКА. Новое оборудование и музыкальные инструменты появились в центре культурного развития посёлка Прибрежного Новоскольского округа. Одежду для артистов, современное звуковое и световое оборудование, музыкальные инструменты для ансамбля «Перформанс» приобрели по программе «Культура малой родины». Новоскольские артисты продемонстрировали обновлённую материально-техническую базу на деле. В фойе культурного учреждения для гостей выступил инструментальный ансамбль «Перформанс». В концертном зале солисты и коллективы ЦКР представили лучшие номера, показав возможности приобретённого оборудования.

ПАМЯТЬ О ЗЕМЛЯКЕ

ИНИЦИАТИВА. В селе Афанасьеве Алексеевского городского округа открыли обновлённый памятник воинской славы в честь земляка Алексея Валуевского. Его отреставрировали по проекту, победившему в областном конкурсе проектов сельских старост. Владимир Михайлов с 1983 года проходил службу в Республике Афганистан, с ноября этого же года неоднократно участвовал в боевых операциях. В феврале 1984-го в провинции Кабул проявил героизм и отвагу, проявившиеся в результате выполнения работы на рубеж атаки. Первым заметил группу противника, совершавшую обходную маневр, и открыл огонь. В перестрелке был смертельно ранен. За мужество и отвагу награждён орденом Красной Звезды посмертно. Похоронен в родной Афанасьевке. Теперь на его могиле установили новую стелу и поставили, положив тротуарную плитку и высадив многолетние цветы.

ПРИВЕЛИ В ПОРЯДОК

ЗЕЛЕННЫЕ НОВОСТИ. Субботник по благоустройству прошёл в Чернянском районе. Работники администрации района и поселения, организации и учреждений социальной сферы занялись в разных населённых пунктах уборкой мусора, собрали опавшие листья, оставшие растительности в оврагах и парках, на газонах, цветниках и клумбах. Например, рядом с детским садом «Росинка» добровольцы привели в порядок газоны: очистили их от увядшей зелени, наполнили свежим чернозёмом и выровняли поверхность. А в селе Александровна Андреевского сельского поселения активисты занялись заготовкой песчаной основы для устройства полов в комнатах детского сада и подготвили и покраске стены в Доме досуга.

На счету Андрея Волобуева десятки, а может и сотни спасённых жизней



ЕЛЕНА КОРЖОВА

ПРОФЕССИЯ • КАК БЕЛГОРОДСКИЕ ПОЖАРНЫЕ СПАСАЮТ ЛЮДЕЙ

Молодцы, что успели

Елена КОРЖОВА,
Павел КОЛЯДИН (фото)

Они не работают на публику, как модные блогеры, не шокируют народ экстравагантными выходами, как те, кто по чеченцу привык считать себя «звёздами», не участвуют в бесконечных шоу, от которых рябит в глазах и туманится рассудок. Они просто каждый день встают на борьбу с огнём и рискуют собой ради других. «Белгородские известия» собрали несколько историй об обычной работе пожарных.

Счёт на секунды

Вечер 27 сентября для дежурного караула пожарной части № 2 Белгорода выдался жарким в прямом смысле слова. В 16:40 поступило сообщение о возгорании в квартире на 9 этаже 15-этажки на проспекте Ватулина. По прибытии выяснилось, что горит балкон, а сам хозяин находится в комнате. Дверь он нам не открыл, потому что спал после употребления спиртного. Пришлось применять специальные инструменты, чтобы проникнуть внутрь. Балкон был открыт, и везде — дым. Но владельцу повезло: он не успел надуться до потери сознания, — рассказывает нарядчик караула Андрей Волобуев. Он вместе с коллегами тогда и спас мужчину 1971 года рождения. Избежать трагедии помогла бдительность соседей: они увидели дым и сразу вывели пожарных. В таких случаях счёт всегда идёт даже не на минуты — на секунды. Человеку достаточно 15–20 секунд, чтобы надыхаться, особенно если горит пластик. То же самое — нагрящие потоки, — поясняет Волобуев. А тем временем драгоценные секунды уходят на передвижение по улицам, где далеко не каждый водитель уступает дорогу машине с sireной и мигалками, поиск путей подъезда к месту ЧП через дворы, заставленные автомобилями, установку автолестницы.

В большинстве дворов на Харьковской горе нет возможности установить автолестницу. Ей нужно место, чтобы расставить ялик (дополнительные опоры вокруг автомобиля для обеспечения устойчивости при подъёме лестницы на высотные этажи. — Прим. авт.). Часто приходится подавать рукавную линию через подвезд, по маршевым лестницам. Представьте, сколько времени надо, чтобы подняться наверх и заткнуть туда рукав, — говорит мой собеседник.

Наша задача — спасать

Примерно такая ситуация и произошла в этот же вечер 27 сентября. Сообщение о пожаре в многоквартирном доме № 2 поступило примерно в половине девятого. Междворные проезды и сам двор были заставлены машинами так, что проехать спецтранспорт смогло далеко не сразу, а автолестница так и не прошла. Пожарные рукава подавали на девятый этаж через подвезд.

В квартире горел балкон, хозяин 1968 года рождения был в нетрезвом состоянии. Он выдвинулся ядовитыми парами

дыма так, что в итоге попал в больницу. Вообще, чаще всего горят как раз вот такие ассоциативные элементы. Но наша задача — спасать. Это в любом случае чья-то жизнь. Может, это чьё-то человека научит, — добавляет Андрей Волобуев. В ходе разговора он вспоминает ещё один показательный случай. 15 сентября горела одна из квартир на втором этаже в доме на улице Губина. Чтобы сэкономить время разгребания, пожарные разделились: пока одни справлялись с металлической дверью, другие проносили в помещение через окно.

В первую очередь стали осматривать квартиру на предмет пострадавших. В комнате, где и был очаг возгорания, я увидел торчащие из дыры ноги. Они были обожжены. Вытащил женщину в одной футболке, она была без сознания. Мы перадали её полиции и медикам, так что она осталась жива, — вспоминает Волобуев. На момент происшествия пострадавшая тоже была пьяна и за диван полезла, скорее всего, пытаясь спрятаться от нестерпимого жара: кромки мебели в комнате горели огромные стеллажи с книгами.

Гордость за профессию

Водитель белгородской пожарной части № 2 Андрей Суков за три года работы уже несколько раз участвовал в спасении людей. На своих руках никого из огня не выносил — задача у него другая (подавать воду), но общий результат по многим параметрам от его умения.

Во время работы как-то не размышляешь о том, что спас кого-то. Когда приезжаешь к месту, начинаешь вспоминать какие-то моменты и думать: «Молодцы, что успели», — рассказывает он.

А вообще, хвалить самих себя пожарные не любят категорически. На вопросы о спасении людей отвечают обычно односложно: «мол, такая работа. Вот и 28 сентября в Шебекино от горя тоже выполняли свой долг. На улице Ленина в одной из квартир дома № 31 загорелась



Андрей Вобуев: «Во время пожара дорога каждая секунда»



Игорь Репин смог не только спасти ребёнка из огня, но и успокоить его

стр. 2 >

ОФИЦИАЛЬНО • В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ВВОДЯТ ЛОКДАУН

Только экстренные

Сергей ШЕВЧЕНКО

Губернатор Вячеслав Гладков рассказал об итогах совещания оперштаба по коронавирусу в регионе, которое завершилось вечером 22 октября. Глава региона заявил, что властям нужно срочно сбить волну роста заболеваний ковидом. В связи с этим на весь период нерабочих дней с 30 октября по 7 ноября работать будут только некоторые организации.

Закрываются предприятия торговли, услуг и общепита, спорта, культуры, досуга, кинотеатры. Исключением, как и в 2020 году, будут аптеки (в т. ч. ветеринарные), продуктовые магазины и ярмарки. Обществу разрешено продавать блюда и напитки на вынос, а также осуществлять доставку.

Медицинские организации продолжают работать в плановом режиме. В школах с 25 октября объявлены каникулы. В детских садах

с 30 октября будут работать дежурные группы. А вот всё дополнительное образование (кружки, секции) на этот период закроется.

Запрещены любые массовые мероприятия, в том числе рекламные. Будут закрыты парикмахерские, салоны красоты и спа-салоны, фитнес-клубы и спортивные центры.

Разрешают работу тех учреждений, которые оказывают экстренные стоматологические, ветеринарные услуги. Смогут функционировать и те, кто занимается срочным ремонтом транспорта, в том числе шиномонтажом, что особенно важно в контексте возможных заморозков.

Государственные и муниципальные услуги с 30 октября по 7 ноября также не будут оказываться. Будут закрыты МФЦ. Исключением остаются только услуги по регистрации рождений, разводов и смерти. А вот в электронном виде услуги продолжают предоставлять в полном объёме.

ПОДДЕРЖКА • ЦЕНТРАЛЬНЫЕ РАЙОННЫЕ БОЛЬНИЦЫ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПОЛУЧИЛИ 43 НОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ

Для своевременной помощи



Сергей БЕЛЫХ, фото автора

Машины будут развозить по районам, чтобы обеспечить обслуживание пациентов на дому и проводить вакцинацию. Ключи от автомобилей «Лада-Гранта» главному врачу 22 октября вручили губернатор Вячеслав Гладков.

Ситуация крайне напряжённая, и вызов врача на дом, качество работы первичной помощи на сегодня — это то, что больше всего требует внимания жителей. Вакцинацию, чтобы те, кому требуется помощь, получали её своевременно. Хочу пожелать всем здравья. Поэтому что, если ещё и врач останется без здоровья, нам будет совсем

тяжело. Берегите себя, — заверил глава региона.

В белгородскую ЦРБ отправились четыре новых автомобиля. И. о. главы района медресоведения Ангела Белаянская отметила, что потребность в транспорте особенно острая из-за коронавируса:

Машины помогут обслуживать пациентов на дому, качество работы первичной помощи на сегодня — это то, что больше всего требует внимания жителей. Вакцинацию, чтобы те, кому требуется помощь, получали её своевременно. Хочу пожелать всем здравья. Поэтому что, если ещё и врач останется без здоровья, нам будет совсем

ПОЛИТИКА • В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПОЯВИТСЯ НОВЫЙ ЗАМГУБЕРНАТОРА

С опытом

Сергей ШЕВЧЕНКО

Руслан Зайнуллин назначен исполняющим обязанности заместителя губернатора — начальником департамента земельных и земельных отношений.

После вступления в должность губернатора Вячеслава Гладкова в соответствии с уставом области распущены прежний состав правительства — назначения в новом составе получили не все. В частности, руководивший департаментом земельных и земельных отношений фактически с 2000 года Валерий Шамчев не получил предложение о новом назначении.

21 октября стало известно, что руководить департаментом

имущественных и земельных отношений в статусе вице-губернатора будет Руслан Зайнуллин, который последние недели работал советником губернатора.

45-летний чиновник — уроженец Удмуртии. В 1998 году окончил Удмуртский госуниверситет по специальности «юриспруденция» и в 1999-го работал в структурах правительства республики. С 2009-го по 2016 год Руслан Зайнуллин был министром земельных и земельных отношений Удмуртии.

У Зайнуллина есть опыт совместной работы с Вячеславом Гладковым в правительстве Севастополя — с 2016-го по 2019 год он возглавлял департамент земельных и земельных отношений города.

Weather forecast for October 26-28. Includes temperature, precipitation, and wind speed for each day.



Подпишитесь на издание 